

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 18 (9391) Четверг, 22 января 1953 года

ЦЕНА 20 КОП.

## Торжество ленинских идей

Ленин! На всех языках, на всех народах людей, населяющих нашу планету, звучит имя величайшего пролетарского стратега, создателя Коммунистической партии Советского Союза, вождя мирового пролетариата.

Имя бессмертного Ленина с глубокой любовью и гордостью повторяют строители Москвы и металлисты Ленинграда, засорыбы Канады и виноградари Франции, шахтеры Кардиффа и солдаты народной Кореи, грузчики Бомбей и крестьяне Китая. Все трудящиеся человечества хранят память о нем, как величайшем святыни. Имя Ленина — бессмертно!

«Величие Ленина», — говорит товарищ Сталин, — в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда МОЖНО создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на ЗЕМЛЕ, а не на небе. Этим он замек сердца рабочих и крестьян всего мира надеждой на освобождение».

Бессмертно дело, за которое В. И. Ленин отдал все свои силы, которому он посвятил всю свою благородную жизнь. Живые воплощения боевого революционного духа и действенной силы ленинизма являются партии Ленина—Сталина. Всепобеждающее учение Ленина стало знаменем всего трудового человечества в его борьбе за мир, демократию, социализм.

Всю свою жизнь В. И. Ленин посвятил борьбу за свободу и счастье трудящихся человечества. Результатом ее явилось первое в мире Советское социалистическое государство — СССР. У нас стало явно, что о чем мечтал, за что боролся Владимир Ильич. Миллионы и миллионы трудящихся за рубежом на нашем примере учатся бороться и побеждать.

Деяние Ленина — Коммунистическая партия Советского Союза, под водительством гениального Сталина разгромил наголову всех своих врагов, вывела наше Родину на путь свободной, счастливой жизни. Ленин хотел видеть Советскую Россию страной мощной индустрии, страной передовой техники. СССР стал такой страной. Достаточно сказать, что общий промышленный производство в нашей стране в 1951 году составил 1.266 процентов по отношению к 1929 году. В прошлом, 1952 году у нас было произведено 55 миллионов тонн чугуна, 35 миллионов тонн стали, 300 миллионов тонн угля, 47 миллионов тонн нефти. Только за 1945—1951 годы в стране было восстановлено, построено и введено в действие около 7 тысяч крупных государственных промышленных предприятий. Возникают все новые и новые промышленные районы страны.

Сибирь, Казахстан, республики Кавказа и Средней Азии являются ныне районами, где созданная мощная индустриальная база страны. Они дают металл, нефть, уголь, руду, машины. Примером того, как меняют облик отдаленные уголки нашей Родины, может служить Алтайский край. Алтай в прошлом — «медвежий угол», малоразвитый сельскохозяйственный район. Алтай наших дней — крупный промышленный район Сибири. Онает стране тракторы, дизельные моторы, паровые котлы, механические прессы, товарные вагоны, радиоаппаратура, сахар, муку, сыр, масло, кожевенные товары. Здесь выросли новые города — Рубцовск, Чесноковка, Змеиногорск. Простирая края пересекают новые стальные магистрали.

Советские промышленные предприятия оснащены новейшей отечественной техникой. Нашими машиностроением за последние три года создано около 1.600 новых типов машин и механизмов. Советские машиностроители и приборостроители понесли тяжелые потери. Особую заботу В. И. Ленина составляла электрификация страны. Он бросил свой оранный взгляд на десятилетия вперед и видел, как на огромных пространствах нашей Родины — от Кавказа до Камчатки, от Кольского полуострова до границ Китая — вспыхнут огни электростанций. Сейчас это время пришло.

### Страна чтит память великого Ленина

Трудящиеся советской страны глубоко чтут память великого основателя Коммунистической партии в Советском государстве Владимира Ильича Ленина.

В связи с 29-й годовщиной со дня смерти В. И. Ленина десятки экскурсий рабочих, служащих, школьников побывали в эти дни в Базальском доме-музее В. И. Ленина. Посетители ознакомились здесь с документами и фотографиями, рассказывавшими о гимназических и студенческих годах Владимира Ильича, о его революционной деятельности. С большим интересом аксессуары осматривают аудио-музей В. И. Ленина в Казанском университете. В этой аудиотеке Ленин слушал лекции, будучи студентом юридического факультета.

## XXIX годовщина со дня смерти В. И. Ленина

Торжественно-траурное заседание в Большом театре СССР

Двадцать девять лет назад перестало быть яркое пламя сердце Владимира Ильича Ленина.

Советский народ и все прогрессивное человечество чтут память великого Ленина — основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя всех трудящихся.

Вчера вечером в Большом театре Союза ССР состоялось торжественно-траурное заседание ЦК КПСС, МК и МГБ КПСС. Президиум Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГБ ВЛКСМ, Президиума ВЦСПС совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное XXIX годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

В каждый год в нашей стране растет сеть колхозных электростанций. В горных селениях Грузии и Закарпатья, в сибирской тайге и приуральских лесах, в степях Украины и Северного Кавказа измеряющим светом горят «лампочки Ильича». Электричество проочно входит в колхозное производство, в быт колхозников. Только в нашем крае сейчас насчитывается около 300 колхозных электростанций.

В. И. Ленин мечтал о том времени, когда русский крестьянин сядет за руль трактора. Волей партии, волей великого Сталина наше сельское хозяйство превратилось в самое крупное, самое механизированное в мире. Претворяя в жизнь ленинско-сталинский кооперативный план, Коммунистическая партия осуществила в нашей стране коллективизацию сельского хозяйства. Сельскохозяйственные артели у нас стали подлинными фабриками зерна. Хлеборобы тесно подружились с техникой, с передовой советской научной наукой. Отсюда — высокие урожаи сельскохозяйственных культур, зажиточная жизнь колхозников.

В прошлом, 1952 году валовой сбор зерна в СССР составил 8 миллионов пудов. Таким образом, зерновая проблема в нашей стране решена окончательно и бесповоротно. Быстрыми темпами развивается производство хлопка, сахарной свеклы, масличных культур. Наши землемеры становятся все более квалифицированными и продуктивными.

В своем речи тов. Шверник говорит о всеобщих идеях ленинизма, о партии Ленина—Сталина, ведущей народ к коммунизму.

Председательствующий тов. Н. М. Шверник произносит краткую вступительную речь и предлагает почтить вставанием светлую память Владимира Ильича Ленина. Все встают.

В своей речи тов. Шверник говорит о всеобщих идеях ленинизма, о партии Ленина—Сталина, ведущей народ к коммунизму.

Торжественно-траурное заседание обильно было открыто. Слово для доклада предоставляется секретарю Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. П. А. Михайлову.

— Сегодня исполняется двадцать девять лет, — говорит тов. Михайлов, — со дня смерти основателя и руководителя Коммунистической партии Советского Союза,

создателя Советского социалистического государства, вождя и учителя трудящихся всего мира, гениального мыслителя и великого корифея революционной науки — Владимира Ильича Ленина.

Докладчик говорит о величайшем гении социалистической революции, указанном пути развития Советского государства, оставившем партии и народу бесценные наследия — величайшую и непобедимую науку о строительстве нового мира.

Коммунистическая партия твердо и уверенно ведет советский народ по пути, указанному Лениным. Советский Союз стал самым великим социалистической державой высокоразвитой первоклассной промышленностью, крупным колхозным сельским хозяйством, передовой экономикой и культурой. Советская страна — гордость и наследие всего прогрессивного человечества.

Заведующий — обогащающая марксистско-ленинскую науку, верный сподвижник и последователь Ленина товарищ Сталин обобщил опыт строительства социализма в СССР, вооружил партию и советский народ ясной программой борьбы за коммунизм. В годы, прошедшие без Ленина, — на всех трудовых поворотных этапах партия видит впереди, во главе масс, своего вождя и учителя товарища Сталина.

Говоря о положении в капиталистических странах, докладчик отмечает, что производительные силы этих стран топчутся на месте, все более углубляется общий кризис капитализма, ухудшается материальное положение трудящихся.

Возглавляющий капиталистический лагерь американский империализм является самой реакционной и темной силой, жаждущей и душителем свободы народов. Американские империалисты срывают предложения о сокращении вооружений, о Пакте Мира между пятью величайшими державами, ведут войну в Корее. Такая политика американского империализма вызывает ненависть свободолюбивых народов. Во всех странах развернулось массовое движение борьбы за мир. Это движение является силой, способной сорвать планы поджигателей войны.

С огромным подъемом участники собрания поют партийный гимн «Интернационал».

### Трудящиеся Алтая чтут память В. И. Ленина

РУБЦОВСК

Общественность Рубцовска свято чтит память великого вождя и учителя трудящихся Владимира Ильича Ленина. Повсеместно состоялись торжественно-траурные собрания по случаю 29-й годовщины со дня смерти Владимира Ильича.

На общегородском торжественно-траурном собрании с докладом «29 лет без Ленина, под водительством товарища Сталина, по ленинскому пути» выступил секретарь горкома КПСС тов. Доронин.

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях сотни агитаторов провели беседы о Ленине, о созданной им Коммунистической партии, о великом продолжателе дела Ленина — товарище Сталине.

На экранах кинотеатров города и в заводских клубах демонстрируются кинофильмы «В. И. Ленин» и «Выборгская сторона».

Трудящиеся с большим интересом просмотривают в эти дни организованные библиотеками города выставки и фотомонтажи, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

### ГОРНЫЙ АЛТАЙ

В городе, аймачных центрах, в совхозах и колхозах области 21 января проведены торжественно-траурные собрания трудящихся, посвященные 29-й годовщине со дня смерти величайшего гения человечества, основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

На торжественно-траурном заседании в городском Доме культуры присутствовало несколько сот человек. С докладом выступил секретарь горкома КПСС тов. Водопадов. Он отметил, что, выполнив великие заветы бессмертного Ленина, трудящиеся Горного Алтая добились замечательных успехов в развитии экономики культуры области. В результате ленинско-сталинской национальной политики нашей партии, при братской бескорыстной помощи великого русского народа алтайский народ, испытавший до революции невероятные бедствия и лишения, сейчас живет радостной и счастливой жизнью.

21 января на предприятиях, в учреждениях города проводились лекции и беседы на тему: «Ленин — основатель и вождь Коммунистической партии», «Ленин — великий корифей науки», «Великое содружество Ленина и Сталина», «Ленин — зембле трудящихся всего мира за мир, демократию и социализм» и другие.

Широко отмечается 29-я годовщина со дня смерти В. И. Ленина в аймаках области. Беседы о великом вожде проведены не только аймачных центрах и крупных селах, но и на отдаленных поселениях.

### БИЙСК

Вчера в городском театре состоялось торжественно-траурное заседание в честь товарища Сталина, генерального продюссера его дела товарищем И. В. Сталиным. Зал устраивает овацию в честь товарища Сталина.

Председательствующий А. И. Черепов представляет слово для доклада «29 лет без Ленина», под председательством Барнаульского горисполкома тов. А. И. Черепова.

Строго и торжественно зал краевого театра драмы. Собранныеся в зале в честь товарища Сталина, ведущий народ к коммунизму, вспоминают о сокращении вооружений, о Пакте Мира между пятью величайшими державами, ведут войну в Корее. Такая политика американского империализма вызывает ненависть свободолюбивых народов. Во всех странах развернулось массовое движение борьбы за мир. Это движение является силой, способной сорвать планы поджигателей войны.

Следует отметить, что, выполнив великие заветы бессмертного Ленина, трудящиеся Горного Алтая добились замечательных успехов в развитии экономики культуры области. В результате ленинско-сталинской национальной политики нашей партии, при братской бескорыстной помощи великого народа алтайский народ, испытавший до революции невероятные бедствия и лишения, сейчас живет радостной и счастливой жизнью.

21 января на предприятиях, в учреждениях города проводились лекции и беседы на тему: «Ленин — основатель и вождь Коммунистической партии», «Ленин — великий корифей науки», «Великое содружество Ленина и Сталина», «Ленин — зембле трудящихся всего мира за мир, демократию и социализм» и другие.

Широко отмечается 29-я годовщина со дня смерти В. И. Ленина в аймаках области. Беседы о великом вожде проведены не только аймачных центрах и крупных селах, но и на отдаленных поселениях.

### БИЙСК

Вчера в городском театре состоялось торжественно-траурное заседание Бийского горкома и Зонального райкома КПСС, исполнительного комитета горсовета и райсовета. Председательствующий А. И. Черепов представляет слово для доклада «29 лет без Ленина», под председательством Барнаульского горисполкома тов. А. И. Черепова.

Председательствующий А. И. Черепов представляет слово для доклада «29 лет без Ленина», под председательством Барнаульского горисполкома тов. А. И. Черепова.

Участники торжественно-траурного заседания единодушно, над бурными аплодисментами приняли приветственное письмо генеральному продолжателю дела Ленина, вдохновителю и организатору всех побед советского народа — Иосифу Сталину, по ленинскому пути секретаря горкома КПСС тов. Ф. Д. Лебедеву.

Участники торжественно-траурного заседания единодушно, над бурными аплодисментами приняли приветственное письмо генеральному продолжателю дела Ленина, вдохновителю и организатору всех побед советского народа — Иосифу Сталину, по ленинскому пути секретаря горкома КПСС тов. Ф. Д. Лебедеву.

Вчера в Доме культуры состоялось торжественно-траурное заседание Бийского горисполкома и Зонального райкома КПСС совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций города. С докладом выступил секретарь горкома партии тов. Байдырев.

В агитпунктах города 55 докладчиков сделали доклады о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

В агитпунктах № 4 больше 200 избирателей прослушали доклад учителницы средней школы № 5 тов. Леготиной на тему «Великое содружество Ленина и Сталина».

Городская библиотека организовала выставку произведений В. И. Ленина.

### ШАРЧИНО

Трудящиеся Шарчинского района свято чтят память Владимира Ильича Ленина — основателя Коммунистической партии и Советского государства.

Район партии из числа партийного актива выделил 29 док

# О XXIX ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

Доклад тов. Н. А. Михайлова на торжественно-траурном заседании в Москве

Товарищи!

Сегодня исполняется двадцать девят лет со дня смерти основателя и руководителя Коммунистической партии Советского Союза, создателя Советского социалистического государства, вожака и учителя трудающих всего мира, гениального мыслителя и великого корифея революционной науки — Владимира Ильича Ленина.

Все эти годы Коммунистическая партия уверено ведет советский народ по пути, указанному Лениным. Идея ленинизма, как свет яркого солнца, освещает нам путь борьбы и побед. Под знаменем Ленина,

под руководством товарища Сталина советский народ успешно строит величественное здание коммунизма.

Достижения Советского государства, могучий рост сил лагеря мира и демократии в мире, в себе неизбранную силу и величие ленинизма, оказывающего решающее влияние на весь ход мировой истории. Ленинское дело бессмертно. Время не властно над гением Ленина. Образ великого Ленина живет в сердцах трудающих всего мира, вдохновляя на борьбу за новую жизнь, демократию, социализм.

II.

Ленин — величайший гений социалистической революции. Под его руководством рабочие и крестьяне нашей страны взяли власть в свои руки. Началась новая эра в истории человечества — эра зарождения капитализма и торжества социализма.

«Уничтожение капитализма и его следов», — говорил Ленин, — введение основ коммунистического порядка составляет содержание начавшейся теперь новой эпохи всемирной истории».

Советское государство с первых дней своего существования приступило к разрешению исторической задачи строительства социализма. После тяжелых лет гражданской войны и вооруженной интервенции трудающих нашей страны восстанавливали промышленность, транспорт, сельское хозяйство; налаживалась смычка между городом и деревней, укреплялся расширялся союз рабочих и крестьян.

Ленин безгранично верил в творческие силы народа. Великий вождь видел пути развития Советского государства на многие десятилетия вперед и пророчески утверждал, что Россия станет страной социалистической.

Намечая пути построения социализма в СССР, Ленин указывал, что материальной основой социализма является тяжелая индустрия. Особое значение в коммунистическом преобразовании страны Ленин придавал электрификации. Лишь тогда, — говорил Владимир Ильич, — когда вся страна покроется густой сетью электрических станций, мы сможем создать коммунистическое общество.

Коммунистическая партия должна была строить социализм в стране, где преобладало мелкое крестьянское хозяйство. Ленин в своих трудах глубоко всесторонне разработал вопрос о путях перестройки деревни на новый лад, о вовлечении трудающегося крестьянства страны в дело социалистического строительства.

Враги партии и советского народа — троцкистско-бухаринские выродки, капилюнты и предатели пытались помешать партии в осуществлении ее исторических задач, хотели сорвать ее с правильного пути. Ленин и Сталин дали беспощадный отпор всем этим попыткам, заявляя и обучая партию, воспитывая ее в духе непримиримости ко всем врагам советской Родины и беспрепятственной верности делу трудающих.

Ленин оставил партии и народу бесценное сокровище — великую непобедимую науку о строительстве нового мира. Над гробом Владимира Ильича Ленина его верный соратник и последователь товарищ Сталин дал клятву — свято выполнить ленинские заветы и неуклонно идти по ленинскому пути.

Товарищ Сталин, Коммунистическая партия выполнили эту клятву. Капилю в безвозвратное прошлое вскоре отсталость царской России. Истезанная наследием безработицы, неграмотности, беспросветной нужды и горе трудающих. Союз Советских Социалистических Республик стал иные мощной социалистической державой с высокоразвитой первоклассной промышленностью, крупным коллективным сельским хозяйством, передовой экономикой и культурой. Советская страна — гордость и позория капитализма.

III.

Основоположники научного коммунизма Маркс и Энгельс открыли экономические законы капитализма, доказали историческую неизбежность гибели капиталистического общества и сменили его новым общественным строем.

Гениально обобщая явления последующего исторического периода, Ленин показал сущность, основные черты и законы развития высшей стадии капитализма — империализма. «Заслуга Ленина и стала быть, новое в Ленине», — говорит товарищ Сталин, — состоит здесь в том, что он, опираясь на основные положения «Капитала», дал обоснованный марксистский анализ империализма, как последней фазы капитализма, вскрыл его изъяны и установил его неизбежной гибели».

Теоретически развивая ленинизм, товарищ Сталин дал глубокий анализ общего кризиса всей капиталистической системы, раскрыл существование экономических законов современного капитализма и социализма.

Товарищ Сталин открыл основной экономический закон современного капитализма и основной экономический закон социализма. Противоположный характер этих законов определяет и две противоположные линии экономического развития — лагерь социализма и лагерь капитализма.

Американский империализм ослеплен бешеной алой ко всему передовому, про-

грессивному. Напрасно заправили американского империализма со странами прогрессивных газет на все лады вина о своем миролюбии. Факты говорят обратное.

Если американские империалисты действительно хотят мира, против новой войны, — то почему они ссылаются и саботируют предложение о сокращении вооружений, об уменьшении его силы и могущества. Этому учил Ленин, этому постоянно учит товарищ Сталин.

Если американские империалисты против войны, — то каким именем называть то, что они творят в Корее, убивая беззащитных женщин и детей, разрушая мирные города и села, применяя бактериологическое оружие?

Мир еще не знал более чудовищной и более бесовской лжи, чем та, которую распространяют империалисты США. Истинное лицо американского империализма без маски — это грабеж народов, война, убийства, шпионаж.

Твердо и последовательно осуществляя политику мира, Советское государство зорко следит за присками поджигателей войны. Партия и Советское правительство руководствуются указаниями Ленина и Сталина о том, что нужно постоянно защищаться от усиления социалистического государства, об умножении его силы и могущества. Этому учил Ленин, этому постоянно учит товарищ Сталин.

Поджигатели войны строят свою внешнюю политику на приемах шантажа и запугивания. Ленин предостерег, что не следует поддаваться такого рода демоническим тяготам, рассчитанным на людей слабого духа.

Вот что говорил Ленин в 1922 году: «...если мы встречаем в газетах всякие известия, рассчитанные на то, чтобы кого-нибудь запугать, о том, что нам навязывают какое-то испытание, то мы на этот счет довольно спокойно улыбаемся. Угроз мы

видим достаточно и притом более серьезных, чем угрозы торговца, который собирается хлопнуть дверью, предлагая свою самую честную цену. Мы видим угрозы пушек со стороны союзных держав, в руках которых находятся почти весь мир. Угроз этих мы не испугались».

Пусть империалистические хищники, вынашающие планы нападения на СССР, не забывают об уроках истории. Пусть поджигатели новой войны знают, что третья мировая война, если она ее развязут, неизбежно приведет к крушению мировой капиталистической системы. (Продолжительные аплодисменты).

После международного революционного рабочего и коммунистического движения вдохновляется великими ленинскими идеями. Ленинизм является священным знаменем борьбы сотен миллионов людей. Победа социализма и строительство коммунизма в СССР имеет решающее значение на ход мировой истории. На опыте партии Ленина—Сталина, на опыте советского народа учатся коммунистические и рабочие партии, трудающихся в странах народной демократии. Идеи ленинизма поднимают народы капиталистических и колониальных стран на борьбу против угнетателей, за свою свободу и независимость.

Народы мира видят, что в странах, где сияет звезда социализма, идет новая, радостная и счастливая жизнь. Свободный труд на селе, на своем отечестве, подлинно народная демократия, безграничные возможности для совершенствования физических и духовных сил, господство самых передовых, подлинно гуманных коммунистических идей, — таких социалистический образ жизни, вызывающий восхищение планов поджигателей новой войны.

Путь к новой жизни указан всему человечеству гением Ленина — Сталина. Не сегодня, так завтра на этот путь встанут народы всех стран, всего мира. Новая дорога нет и быть не может. Этому учит Ленин, этому учит история.

На заре революционного движения в России Ленин писал:

«Мы идем тесной кучкой по обрывистому и трудному пути, крепко вязнувшись за руки. Мы окружены со всех сторон врагами, и нам приходится почти всегда идти под их огнем».

Коммунистическое движение, которому отдал свою жизнь Ленин, выросло в могучую, неподъемную силу. Под знаменем Ленина — Сталина сплотились миллионы бойцов. Коммунистическая партия Советского Союза насчитывает в своих рядах около семи миллионов членов и кандидатов. В коммунистических и рабочих партиях мира состоит более двадцати четырех миллионов человек. Это — великая сила.

«Теперь, — говорит товарищ Сталин, — когда от Китая и Кореи до Чехословакии и Венгрии появился новые «Ударные бригады» в лице народно-демократических стран, — теперь наша партия легче становится, да и работа пошла веселее».

Рост коммунистических и рабочих партий — живое воплощение ленинизма, свидетельство великого торжества ленинских идеалей. Коммунизм побеждает, — коммунизм побеждает окончательно и бесповоротно.

Идеи ленинизма проникают в самые отдаленные уголки земного шара. Нет и не может быть такой силы на земле, которая могла бы остановить их победное шествие.

III.

Вдохновителем и организатором всех побед советского народа является Коммунистическая партия, созданная Лениным и Сталиным. В мире не было партии, которая с такой последовательностью, настойчивостью и беспощадностью боролась за интересы трудающих, как борется за них партия коммунистов. Беспредельная любовь и уважение партии Ленина — Сталина завоевала своей беззаветной борьбой за народное дело.

Ленин и Сталин зажалили партию в непримиримой борьбе со всеми врагами трудающих, воспитали ее в духе непоколебимой веры в силы народа, готовности твердо и неуклонно идти к намеченной цели, ломая все препятствия на своем пути. Народ вверил партии Ленина — Сталина свою судьбу, свое будущее — и не ошибился в ней. Через все трудности и испытания, сквозь бури и грозы Коммунистическая партия под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина смело и

твёрдо и последовательно осуществляла политику мира. СССР следит за присками поджигателей войны. Партия и Советское правительство руководствуются указаниями Ленина и Сталина о том, что нужно постоянно защищаться от усиления социалистического государства, об умножении его силы и могущества. Этому учил Ленин, этому постоянно учит товарищ Сталин.

Ленин постоянно воспитывал партию в духе тесной и неразрывной связи с широкими массами трудающих. Подчеркивая это ленинское требование, товарищ Сталин указывает, что связь с массами, умение прислушиваться к голосу масс — есть ключ к победности партийной руководства.

На многолетнем опыте трудающихся СССР убедились в том, что партия Ленина — Сталина не имеет никаких других интересов, кроме интересов народа, что высшую свою цель Коммунистическая партия видит в беззастенном служении Родине, народу. Именно этим и объясняется то, что политика Коммунистической партии воспринимается всеми трудающими как свое родное и юродное дело. Борьба за воплощение в жизнь ленинских идей, за торжество ленинизма давно стала делом не только партии, не только коммунистов, но и широкой аудитории, включая рабочую и крестьянскую аудитории, каковой является наше советское общество.

Одной из характерных особенностей Коммунистической партии, присущей ей подлинно революционной партии, как партии нового типа, является метод критики и самокритики. Критика и самокритика есть особый, социалистический метод вскрытия и преодоления трудностей и противоречий. Ленин указывал, что только подлинно революционная партия, сильная и крепкая, сплоченная и единая может смело критиковаться себя, вскрывать свои ошибки, слабости, недостатки и преодолевать их.

Товарищ Сталин постоянно учит, что самокритика нужна нам, как воздух, как вода, что лозунг самокритики есть душа коммунистического метода воспитания кадров. Исходя из указаний Ленина и Сталина, Устав нашей партии утверждает в качестве одной из важнейших обязанностей члена партии — развивать самокритику и критику изнутри, преодолевать трудности и противоречия.

После указаний Ленина и Сталина, не развелось немало ротозеев. Именно ротозеи представляют питательную среду для шпионов и диверсантов. Пока есть у нас ротозеи — будет вредить нам и вперед. Именно об этом убедительно говорит дело группы врачей-вредителей, подлых шпионов и убийц, спрятавшихся под маской врачей, продавших раболова-демократов — людоедов из США и Англии.

Однако вредительство выходит за рамки политической борьбы. Использование язвительных пропагандистских методов, изощренных приемов и методов, предложенных вредителями, предполагает вредительство и накостить, помогающую разоблачать вражескую агентуру, какой бы маской она ни прикрывалась. Бдительность должна быть нации постоянно действующим оружием.

Кроме вражеской агентуры, есть у нас и другой враг — ротозеи наших людей. У нас развелось немало ротозеев. Именно ротозеи наших людей и соединяют нас с врагами. Их развеять можно, но не забывать о необходимости всемерно повышать свою бдительность, зорко следить за всеми кознями поджигателей войны и неустанным укреплять Вооруженные Силы и органы разведки.

Следуя указаниям бессмертного Ленина, советские люди ни на минуту не должны забывать о необходимости всемерно повышать свою бдительность, зорко следить за всеми кознями поджигателей войны и неустанным укреплять Вооруженные Силы и органы разведки Советского государства. В условиях перехода советского общества от социализма к коммунизму особенно возрастает значение работы по коммунистическому воспитанию трудающих. Идейной основой воспитания советского народа является ленинизм. Коммунистическая партия сильна тем, что она во всей своей деятельности руководствуется марксистско-ленинской теорией. Подчеркивается величайшее значение марксизма-ленинизма, товарищ Сталин неоднократно указывал, что из всех достоиний, имеющихся у нашей партии, самым важным и ценным является ее идейное достоинство.

Следуя указаниям Ленина, советские люди ни на минуту не должны забывать о необходимости всемерно повышать свою бдительность, зорко следить за всеми кознями поджигателей войны и неустанным укреплять Вооруженные Силы и органы разведки Советского государства. В условиях перехода советского общества от социализма к коммунизму особенно возрастает значение работы по коммунистическому воспитанию трудающих. Идейной основой воспитания советского народа является ленинизм. Коммунистическая партия сильна тем, что она во всей своей деятельности руководствуется марксистско-ленинской теорией. Подчеркивается величайшее значение марксизма-ленинизма, товарищ Сталин неоднократно указывал, что из всех достоиний, имеющихся у нашей партии, самым важным и ценным является ее идейное достоинство.

Партия Ленина — Сталина воспитывает в советском народе коммунистическое отношение к труду, социалистическую собственность, развивает в нем высокое сознание общественного долга, культивирует идеи советского патриотизма и нерушимой дружбы народов. Партия любовно растит и развивает лучшие качества советских людей, благородные черты строителей коммунистического общества.

В нашей стране господствует социалистическая идеология. Но из этого вовсе не следует, что можно допустить какое-либо, даже самое малейшее ослабление идейно-воспитательной работы партии. Всякое ослабление социалистической идеологии приводит к усиливанию буржуазной идеологии. На XIX съезде партии были подтверждены лозунги и цели, заложенные в идеальной работе.

Вся свою работу партия осуществляет через кадры. От подбора, воспитания и обучения кадров зависит успех или провал дела. Ленин и Сталин всегда придавали исключительное значение подбору кадров и проверке исполнения, как решающую роль, условия организационной работы. Кадры решают все, учит товарищ Сталин.

Мы должны настойчиво проводить в жизнь ленинско-сталинские принципы подбора и воспитания кадров. В свете задач, поставленных XIX съездом партии, эти вопросы должны занимать первостепенное место в деятельности партийных организаций.

Не может быть никакого сомнения в том, что партия Ленина — Сталина с честью выполнит свои исторические задачи. Вдохновляемая своим великим вождем и учителем товарищем Сталином, Коммунистическая партия твердо и уверенно ведет советский народ к намеченной цели.

Под ленинским знаменем, под генеральным воительством великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина — Коммунистическая партия и советский народ добьются построения коммунизма. (Аплодисменты).

Да здравствует ленинизм! (Аплодисменты).

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, партия Ленина



# Ленинские дни за рубежом

ПОЛЬША

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ВАРШАВА, 20 января. (ТАСС). Сегодня в большом зале Совета министров состоялось торжественно-траурное заседание, со званием ЦК Польской обединенной рабочей партии (ПОРП) по случаю 29-й годовщины со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

На заседании присутствовали члены Политбюро ЦК ПОРП и члены правительства во главе с Болеславом Берутом, члены Государственного совета, послы СССР в Польше А. А. Соболев, дипломатические представители Китайской Народной Республики, стран народной демократии и Германской Демократической Республики, а также партийный актив, передовики труда, культурные и общественные деятели столицы. Присутствовало около полутора тысяч человек.

Открытия заседания, секретарь ЦК ПОРП Эльвар Охаб отметил всемирно-историческую роль гениального вождя русского и международного рабочего движения В. И. Ленина.

С большим докладом, посвященным 29-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, выступил первый секретарь Варшавского городского комитета ПОРП Владислав Матин.

Докладчик отметил огромную помощь, которую оказывали вожди мирового рабочего движения В. И. Ленин и И. В. Сталин польскому рабочему движению.

Благодаря победе партии Ленина — Сталина и созданию Советского государства, складывая Матин, польский народ дважды получил свободу и ныне успешно строит свою счастливую жизнь.

Великое знамя Ленина, знамя коммунизма, говорит далее докладчик, высоко поднял его продолжатель И. В. Сталин.

Докладчик провозглашает здравицу в честь Польской обединенной рабочей партии, руководителя польского народа Болеслава Берута, в честь вождя и учителя народов И. В. Сталина. Все встают и устремляют бурную овацию.

МОНГОЛЬСКАЯ

НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

УЛАН-БАТОР, 20 января. (ТАСС). Монгольский народ широко отмечает 29-ю годовщину со дня смерти великого вождя и учителя трудающих всего мира В. И. Ленина. На предприятиях, в учреждениях, артистических производственных объединениях, государственных хозяйствах проходят собрания рабочих, артистов, интеллигенции, посвященные памяти В. И. Ленина. В клубах, театрах, библиотеках открыты выставки и выставки литературы о жизни и деятельности Владимира Ильича.

Все монгольские газеты печатают большие статьи о торжестве идей ленинизма в Советском Союзе и странах народной демократии.

## Итоги выполнения плана 1952 года в Венгрии

БУДАПЕШТ, 20 января. (ТАСС). Сегодня опубликовано сообщение Центрального статистического управления Венгрии об итогах выполнения плана 1952 года.

Народное хозяйство в истекшем году достигло значительных успехов. Фабрично-заводская промышленность в целом выполнила план на 100,7 проц. Производство фабрично-заводской промышленности по сравнению с 1951 годом возросло на 23,7 проц.

Добавляя уголь по сравнению с предыдущим годом составила 122,8 проц., производство меди — 119,3 проц., чугуна — 126,7 проц., грузовых автомобилей — 166,3 проц.

В 1952 году достигнуты значительные успехи в области оснащения предприятий новой техникой.

В 1952 г. были выпущены троллейбусы и автобусы новых типов, экскаваторы, уни-

ПРАГА, 20 января. (ТАСС). На предприятиях, в учреждениях, в селах Чехословакии проводятся беседы и открывают выставки, посвященные памяти гениального вождя и учителя трудающих всего мира В. Ильи Ленина.

Лекторы чехословацкого Общества по распространению политических и научных знаний и районных кабинетов марксизма-ленинизма читают лекции и доклады о жизни и революционной деятельности В. Ильи Ленина.

На экранах кинотеатров Чехословакии демонстрируются выдающиеся произведения советской кинематографии «Ленин в Октябре», «Ленин в 1918 году», «Клятва», «Незабываемый 1919 года» и другие. К летним дням Пражский патефонный завод выпустит серию пластинок с записями речей В. Ильи Ленина.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 20 января. (ТАСС). Весь болгарский народ глубоко чтит память великого Ленина. В городах и селах страны в эти дни проходят собрания, посвященные жизни и революционной деятельности В. Ильи Ленина. Агитаторы проводят беседы об исторических победах Советского государства в строительстве социализма и коммунизма в СССР. На предприятиях выпускаются специальные номера «стенгазет». В рабочих клубах оформляются ленинские уголки.

Трудящиеся фабрик и заводов отмечают ленинские дни, дни широких развертываний социалистического соревнования. Коллективы государственного промышленного предприятия «Апа вентура» в городе Руе объявили ленинские дни — дни высокой производительности и отличного качества. Многие рабочие этого предприятия — взяли на себя обязательства перевыполнить январский план и давать продукцию вышеходи-

«29 лет без Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути», «Дело Ленина живет» — такими темами посвящены передачи пхеньянского радио.

Во всех городах и селах, на предприятиях и в учебных заведениях, в частях корейской Народной армии проходят многочисленные памятные акции в честь памяти В. Ильи Ленина. Десятки концертных бригад выехали на фронт и в отдаленные горные районы провинций Тяньцзинь и Северный Хамгён. В программе этих бригад стихи и песни советских и корейских поэтов о Ленине и Сталине, отрывки из пьес советских драматургов, посвященных Ленину и Сталину.

В Пхеньяне на одной из улиц, примыкающей к древней горе Моранбон, в эти дни можно увидеть большие группы пхеньянцев, с огромным вниманием рассматривающих украшенные зеленью стены с иллюстрациями, посвященными жизни В. Ильи Ленина. Сотни жителей Пхеньяна побывали здесь за последние дни. Подобные выставки организованы городским комитетом корейского Общества культурной связи с СССР во многих районах Пхеньяна.

ГЕРМАНСКАЯ

ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

БЕРЛИН, 20 января. (ТАСС). Трудящиеся Германии глубоко чтут память бессмертного вождя трудающих всего мира, создателя первого в мире Советского государства — Владимира Ильи Ленина.

В городах и селах Германской Демократической Республики, на предприятиях, в учреждениях, в учебных заведениях проводятся эти дни лекции и беседы о жизни и деятельности Владимира Ильи Ленина. По случаю 29-й годовщины со дня смерти В. Ильи Ленина берлинским издательством «Ауфбау-фердаг» выпущен сборник произведений и статей В. Ильи Ленина.

Расширение музея В. Ильи Ленина в Поронино

ВАРШАВА, 20 января. (ТАСС). В связи с 29-й годовщиной со дня смерти Владимира Ильи Ленина по инициативе отдела истории партии ЦК Польской обединенной рабочей партии (ПОРП) была проведена работа по расширению ряда отделов музея В. Ильи Ленина в Поронино.

Значительно увеличено число экспонатов в залах, посвященных деятельности В. Ильи Ленина. Экспонаты этого зала пополнены материалами исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Зал музея, посвященный странам народной демократии, также пополнился новыми экспонатами.

Издательство «Книга и знание» выпустило большой альбом «Музей Ленина в Поронино», подготовленный отделом истории партии ЦК ПОРП.

В Ленинские дни на экранах страны демонстрируются советские фильмы «Ленин в 1918 году», «Клятва» и документальный фильм «Владимир Ильин Ленин».

КОРЕЙСКАЯ  
НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ  
РЕСПУБЛИКА

ПХЕНЬЯН, 20 января. (ТАСС). Трудящиеся Корейской Народно-Демократической Республики свято чтут память великого Ким Ильи Ленина. Все корейские газеты публикуют в эти дни материалы, посвященные жизни и революционной деятельности великого стратега революции, основателя Советского государства. Газета «Чосон инмингун» опубликовала большую статью «Под знаком великого Ленина корейский народ победит».

Все монгольские газеты печатают большие статьи о торжестве идей ленинизма в Советском Союзе и странах народной демократии.

БУДАПЕШТ, 20 января. (ТАСС). Сегодня опубликовано сообщение Центрального статистического управления Венгрии об итогах выполнения плана 1952 года.

Народное хозяйство в истекшем году достигло значительных успехов. Фабрично-заводская промышленность в целом выполнила план на 100,7 проц. Производство фабрично-заводской промышленности по сравнению с 1951 годом возросло на 23,7 проц.

Добавляя уголь по сравнению с предыдущим годом составила 122,8 проц., производство меди — 119,3 проц., чугуна — 126,7 проц., грузовых автомобилей — 166,3 проц.

В 1952 году достигнуты значительные успехи в области оснащения предприятий новой техникой.

В 1952 г. были выпущены троллейбусы и автобусы новых типов, экскаваторы, уни-

версальные фрезерные станки. Продолжалась механизация тяжелых и трудоемких работ.

По сравнению с 1951 годом себестоимость продукции фабрично-заводской промышленности в 1952 году, по предварительным подсчетам, снизилась на 4,2 проц.; снижение не достигло уровня, намеченного планом.

В истекшем году значительный подъем наблюдался в социалистическом секторе сельского хозяйства.

Железные дороги план перевозок грузов выполнили на 102,2 проц.

В результате проведения в жизнь решения партии и правительства от 1 декабря 1951 года об упорядочении цен и заработной платы и об отмене карточной системы, в 1952 году значительно улучшилось снабжение населения продуктами питания и промышленными товарами.

Национальный доход в 1952 году на 4,7 проц. превысил доход 1951 года.

Несмотря на неблагоприятный урожай, трудовые крестьянство выполнило годовой план заготовок, что обеспечит бесперебойное снабжение населения основными продуктами питания.

Об успешном развитии народного хозяйства свидетельствует и тот факт, что число рабочих и служащих в конце года составляло 2,295 тысячи человек, на 203 тысячи человек больше, чем год назад.

Наблюдалось дальнейшее развитие культуры и народного образования в стране.

Снизился процент смертности.

Смертность грудных младенцев за один год снизилась почти на 17 проц. Уже в июле 1952 года население страны составляло более 9,5 млн. человек. В течение года более 180 тыс. детей родились. В 1952 году количество рожениц, рожавших в частных клиниках, было вдвое выше, чем в 1951 году.

Национальный доход в 1952 году на 4,7 проц. превысил доход 1951 года.

Несмотря на неблагоприятный урожай, трудовые крестьянство выполнило годовой план заготовок, что обеспечит бесперебойное снабжение населения основными продуктами питания.

При этом в стране не было недостатка в продовольствии.

Снижение себестоимости продукции фабрично-заводской промышленности в 1952 году, по предварительным подсчетам, снизилось на 4,2 проц.

В 1952 году достигнуты значительные успехи в области оснащения предприятий новой техникой.

В 1952 г. были выпущены троллейбусы и автобусы новых типов, экскаваторы, уни-

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 20 января. (ТАСС). В первом часу дня сообщение Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что за истекший день соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев вели на всех фронтах бои местного значения с американо-английскими интервентами и линкорами.

Вчера ночью американские воздушные пираты вновь совершили налет на район города Саривонь, на имеющий никаких военных объектов, и подвергли его варварской бомбардировке. Имеется много жертв среди населения, разрушены десятки жилых домов.

Сегодня зенитные части и стрелки-снайперы за вражескими самолетами сбили 7 самолетов противника.

## Протесты против антидемократического проекта избирательной реформы в Италии

Рукопашные схватки в парламенте

ПАРИЖ, 20 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает из Рима об инциденте, произошедшем в палате депутатов Италии, где с 18 января непрерывно проходят выступления по мотивам голосования в связи с обсуждением проекта избирательной реформы. Депутат-коммунист директор газеты «Унита» Пьетро Инграо, вышедший из здания палаты депутатов, был сшиблен с ног и избит полицией. Раненый депутат возвратился на заседание и потребовал обяснений от главы правительства. Его выступление вызвало прерывание заседания. Десятки

он «выражает сожаление» по поводу действий полиции и что будет начато «расследование». Между депутатами оппозиции и депутатами правительства произошла рукопашная схватка.

Председатель палаты депутатов, который не удалось успокоить волнение, решил прервать заседание.

ПАРИЖ, 21 января. (ТАСС). Как известует из сообщения агентства Франс Пресс из Рима, во время демонстраций против антидемократической избирательной реформы было арестовано более тысячи человек.

## Против боннского соглашения!

БЕРЛИН, 20 января. (ТАСС). Как сообщают берлинские демократические патриоты в Килье состоялась конференция, посвященная борьбе против военных договоров в Килье. Сотни жителей этого города устроили уличные факельные шествия. Участники демонстрации несли транспаранты с лозунгами, призывающими к единству действий немецкого народа против военной политики боннского правительства, к борьбе за скорейшее заключение мирного договора о Германии, за восстановление единства германского государства.

На митинге, состоявшемся после факельного шествия, была принята резолюция, призывающая к свержению боннского правительства.

На митинге, состоявшемся после факельного шествия, была принята резолюция, призывающая к свержению боннского правительства.

## Усиление кризисных явлений в шведской промышленности

СТОКГОЛЬМ, 20 января. (ТАСС). Шведская печать полна сообщений об увольнениях рабочих и свертывании производства. Так называемые «добровольные» увольнения приобрели массовый характер. По данным буржуазной печати, к концу декабря во всей стране на полмесяца было уволено в «добровольные отпуска» свыше 70 тысяч человек.

Значительно увеличено число экспонатов в залах, посвященных деятельности В. Ильи Ленина в Поронино.

Сообщение демонстрации несли транспаранты с л